
 

 

 

École Saint-Michel 
Centre de services scolaire des Découvreurs 

Conseil d’établissement 
Procès-Verbal 

Séance du 18 octobre 2023 

 
Étaient présents 
 

Alexandre Pettigrew, Parent  
Audrée Elliott, Parent 
Christina Caron, Parent 
Christiane Heuzy, Représentante des professionnels  
Debby Fortin, Directrice adjointe 
Édith Arsenault, Directrice 
Éric Cantin, Représentant des enseignants au mandat régional 
Frédéric Laflamme, Représentant des enseignants du secteur régulier 
Jacques-Étienne Beaudet, Président 
Laura Drolet, Directrice adjointe 
Marina Siffredi, Parent 
Marjorie Magnan, Parent du mandat régional 
Mélanie Bédard, Parent 
Nadine Lortie, Représentante du personnel de soutien  
Philippe Masse, Parent substitut  
Sonia Boutin, Représentante des enseignants du secteur régulier 
Véronique Marion, Représentant des enseignants du secteur régulier 
 

Étaient absents  
 
Alexandra Tessier 
Représentante du service de garde 

1. Ouverture de la séance 
1.1 Mot de bienvenue – Vérification du quorum 

Monsieur Jacques-Étienne Beaudet souhaite la bienvenue à l’ensemble des membres du conseil d’établissement.   
 

1.2 Adoption de l’ordre du jour 

Monsieur Jacques-Étienne Beaudet présente l’ordre du jour. Madame Marjorie Magnan aimerait faire l’ajout du 
point « Rapport des représentants du mandat régional ». 

 

C.E. 2023/23-10-18-01  
Il est proposé par monsieur Éric Cantin et appuyé par madame Nadine Lortie 
d’adopter l’ordre du jour avec l’ajout proposé. Adopté à l’unanimité. 



 

 

 

1.3  Approbation du procès-verbal de la séance du 27 septembre 2023. 

Monsieur Jacques-Étienne Beaudet présente le procès-verbal du 27 septembre 2023. 
 

 

1.4 Suivi au procès-verbal de la séance extraordinaire du 27 septembre 2023. 

• Suivi au point 3.2 : Madame Édith Arsenault explique que nous n’avons pas de secrétaire 
pour les rencontres du conseil d’établissement pour le moment. Madame Laura Drolet 
occupera le poste pendant la période de recherche d’un secrétaire. 

• Suivi au point 3.3 : Madame Édith Arsenault a vérifié et il est possible pour le parent 
substitut d’être le représentant au comité de parents. Monsieur Philippe Masse pourra 
donc être représentant au comité de parents. 

• Suivi au point 3.4 : Un rappel est fait puisqu’il manque encore quelques documents de 
dénonciation d’intérêt de la part des membres du conseil d’établissement.  

• Suivi au point 5.1 : Madame Édith Arsenault a pris la décision de ne pas mettre 
d’information dans l’Info-Parents quant à la situation du manque de personnel au service 
de garde afin de ne pas alarmer les parents et présente l’évolution des démarches 
entreprises par madame Alexandra Tessier afin de trouver des solutions à cette situation. 

• Suivi au point 6.4 : L’article sur les activités de pleine conscience est paru dans le Journal 
de Québec et madame Édith Arsenault en présente le contenu. Il est proposé de mettre 
l’article dans l’Info-parents du mois de novembre. 

2. Intervention du public  
Aucune intervention du public. 

3.  Présentation des budgets initiaux pour approbation 
Madame Édith Arsenault explique le fonctionnement des documents pour présenter les budgets. 
Elle explique que le mandat régional et le secteur régulier sont sur des documents différents 
puisque les budgets sont séparés. Elle présente chaque catégorie et les montants reçus. 
 
Madame Nadine Lortie soulève un questionnement quant au mode de financement du secteur à 
mandat régional. Pourquoi nos élèves n’ont pas accès à certaines mesures comme ceux du 
régulier ? Les élèves autistes ont d’énormes besoins et le financement n’est pas à la hauteur pour 
répondre à ces besoins. Après discussion, il est proposé de créer un comité Adhoc pour 
l’élaboration d’un document officiel qui représentera les réels défis vécus au secteur de l’autisme 
afin d’entreprendre une démarche officielle auprès de notre CSS. Madame Debby Fortin, madame 
Nadine Lortie, madame Marjorie Magnan et madame Mélanie Bédard se rencontreront 
prochainement pour travailler sur l’élaboration de ce document.  
 

 

C.E. 2023/23-10-
18-02 

Il est proposé par monsieur Alexandre Pettigrew et appuyé par 
madame Mélanie Bédard, d’adopter le procès-verbal du 27 septembre 
2023. Adopté à l’unanimité. 

C.E. 2023/23-10-
18-03  

Il est proposé par monsieur Éric Cantin et appuyé par monsieur 
Alexandre Pettigrew, d’approuver le budget 2023-2024.  



 

 

4. Règles de régie interne pour adoption 
Monsieur Jacques-Étienne Beaudet présente le document des règles de régie interne. Il informe 

les membres de l’ajout de l’article 20 présentant les modalités de rencontre. Madame Christina 

Caron propose une modification à apporter à cet article pour préciser les personnes pouvant 

s’ajouter à la rencontre du conseil d’établissement. Madame Édith Arsenault mentionne avoir 

ajouté une section sur la méthode de transmission de la documentation pour les séances.  

 

5. Décisions 
5.1 Sorties scolaires 

Monsieur Éric Cantin présente les activités qui seront vécues par les groupes du mandat 

régional. 

 

Madame Christiane Heuzy présente une activité à l’OSQ qui sera proposé à quelques élèves du 

mandat régional. Madame Debby Fortin précise qu’il s’agit d’une activité spéciale vécue par 

seulement quelques élèves, mais que c’est la seule activité qui n’est pas proposée à l’ensemble 

des élèves du mandat régional.  

 

5.2 Activité OPP – 21 octobre 2023  

Les membres de l’OPP organisent un événement de partage pour les vêtements d’hiver et les 

costumes d’Halloween qui aura lieu à l’école le samedi 21 octobre 2023. Les parents sont invités 

à venir porter des vêtements d’hiver et des costumes d’Halloween qu’ils veulent se départir afin 

de les offrir aux autres.  

 

C.E. 2023/23-10-
18-04 

Il est proposé par madame Nadine Lortie et appuyé par madame 
Christina Caron, d’adopter les modifications apportées aux règles de 
régie interne.  Adopté à l’unanimité. 

C.E. 2023/23-10-
18-05  

Il est proposé par madame Nadine Lortie et appuyé par madame 
Marjorie Magnan, d’approuver les sorties scolaires du mandat régional. 
Approuvé à l’unanimité.  

C.E. 2023/23-10-
18-06 

Il est proposé par monsieur Éric Cantin et appuyé par monsieur 
Philippe Masse, d’approuver la sortie à l’OSQ.   Approuvé à 
l’unanimité. 

C.E. 2023/23-10-
18-07 

Il est proposé par madame Nadine Lortie et appuyé par madame 
Majorie Magnan, d’approuver l’activité de l’OPP. Approuvé à 
l’unanimité. 



 

 

6. Rapports 
6.1 Rapport de la représentante du Service de garde 

Aucune information à transmettre. 

6.2 Rapport du représentant au Comité de parents 

Madame Mélanie Bédard présente les sujets qui ont été présentés au comité de parents. Elle 

questionne les membres du conseil d’établissement sur les développements en lien avec le projet 

éducatif de l’école. Madame Édith Arsenault présente l’évolution du projet éducatif et la vision 

du comité travaillant sur celui-ci. 

6.3 Rapport du représentant au conseil d’administration 

Aucune information à transmettre.  

6.4 Rapport de la présidence, correspondance reçue et trésorerie 

Aucune information à transmettre. 

6.5 Rapport de la direction 

Madame Édith Arsenault présente les objectifs de l’OPP. Il est question de venir en aide à l’équipe-

école dans les différents projets qui seront vécus au courant de l’année. Aussi, les membres de 

l’OPP proposent de créer des vêtements à l’image de l’école afin de faire évoluer le sentiment 

d’appartenance. Ils veulent être partenaires avec le conseil d’établissement et avec la fondation 

de l’école.  

6.6 Rapport des représentants du mandat régional 

Madame Nadine Lortie explique que les activités avec l’organisme Dr Clown commencent 

prochainement pour les élèves du mandat régional. Madame Marjorie Magnan mentionne que le 

financement pour cette activité est accessible en ligne, et ce, toute l’année. Les membres du 

conseil d’établissement proposent de faire ajouter un lien vers le financement de cette activité 

dans l’Info-Parents. 

7. Autres sujets 
Aucun autre sujet.  

 

 

 

 

 



 

 

8. Fermeture 
8.1 Date de la prochaine rencontre 

La prochaine rencontre est le 22 novembre 2023. 

8.2 Levée de la réunion 

La réunion est levée à 21h. 

                                                                 

Jacques-Étienne Beaudet                                                                                   Édith Arsenault  

Président        Directrice  

  
  
 

C.E. 2023/23-10-
18-08  

Il est proposé par monsieur Éric Cantin et appuyé par madame 
Christina Caron, d’adopter la fin de l’assemblée. Adopté à l’unanimité.  


